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Lublin elfoglalása után
____■ i I ■     —   ; 4 K,’íy; rí >

József Ferdinand csapatai átkeltek a Bystra folyón — Mackensen 
seregei Oholmhoz közelednek — Győzelmes harcok Iwangorod fölött — 
A németek a Narew-vonalon is előrehaladnak — Újabb 8400 orosz 
fogoly —• Az olaszok a karinthiai határon is vereséget szenvedtek

Debrecen, julius 31.
A két nappal ezelőtt ismét teljes erővel 

megindult osztrák-magyar és német offenziva 
a lengyelországi harcmezőkön a hatalmas sike­
rek jegyében halad előre. Lublin, a szent vá­
ros, amelyet a cár a háború első hónapjában 
kétszázezer orosz élete árán is meg akart tar­
tani Dankl előrobogó seregével szemben, teg­
nap elveszett a szent birodalom számára és 
győzelmes csapataink immár a várostól észak­
ra emelkedő magaslatok felé törnek, hogy on­
nan is lesöpörjék a kétségbeesve védekező oro­
szokat. A mai vezérkari jelentés közli, hogy 
az osztrák-magyar negyedik hadsereg a meg­
vert ellenség üldözése közben átlépte a Bystra 
folyót s igy rövid idő kérdése csak, hogy 
egészen hatalmába kerítse az iwangorod—lub- 
lini vasutat, amelynek folytatását képező Lub­
lin—Cholm vonalszakasz felé veszedelmesen 
közelit Mackensen hadserege. Az Iwangorod 
érődéibe szorult orosz védősereg tehát erről a 
vonalról nem várhat segítséget, de nem remél­
het fölmentést már észak felől sem, miután a 
Visztulán átkelt Woyrsch-hadsereg a Radornka 
torkolattól keleti irányban győzelmesen elő­
nyomulva, az iwangorod—varsói vasútvonal 
elvágásával fenyeget. A várnégyszög északi 
vonalán a Narewet uraló német seregek foly­
tatták támadásaikat, amely támadások előre­
haladásának mértékéről, úgy látszik, a legkö­
zelebbi napokban nyerünk tájékoztatást.

Az olaszok már csöndesen viselkednek 
Görznél. Az Isonzo-menti kudarcok után újab­
ban a karinthiai határon próbálkoztak, de itt is 
pórul jártak.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Lublin elfoglalása
Budapest, julius 31. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

József Ferdinánd főherceg hadserege teg­
nap délután elfoglalta Lublint. Balszárnya üldö­
zés közben átlépte a Bystrát.

A német csapatok a Wieprz mentén lefelé 
előrenyomultak és délnyugat felöl Cholm vá­
rosához közelednek. Az ellenség különböző he­
lyeken megkísérli, hogy előre elkészített állá­
sokban újból ellenálljon. Mindenütt támadjuk.

Iwangorodtól északnyugatra a Visztula 
keleti partjára előrenyomult német erők heves 
támadásokat utasítottak vissza. — Az oroszok 
nagy veszteségeket szenvedtek.

Kelet - Galíciában a helyzet változatlan 
maradt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Blőnyomulác
a Narew-vonalon

Berlin, julius 31. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a 
keleti hadszíntérről.

Lomzátó! északnyugatra és a vasút mel­
lett, Goworowotól északra, Rozantól keletre tá­
madásunk előrehalad. Tegnap 1890 oroszt el­
fogtunk, 3 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Iwangorod fölött
Berlin, julius 31. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Woyrsch vezérezredesnek a Visztula jobb 
partjára átkelt csapatai makacs harcok közben 
nyomulnak kelet felé. A sietve harcbavitt orosz 
erősítések minden ellentámadása teljesen meg­
hiúsult. A foglyok száma 7 tisztre, köztük 1 ez­
redparancsnok, és 1600 főnyi legénységre emel­
kedett.

Úgy látszik, az ellenség Mackensen tábor­
nagy üldöző szövetséges seregeivel szemben 
körülbelől azon a vonalon akar újból ellenál- 
lani, amely a Visztula melletti Nowo Aleksand- 
ryától, a tegnap délután megszállott Lublintól 
északra emelkedő magaslatokon át a Cholmtól 
délre fekvő területig húzódik. — Az ellenséget 
mindenütt támadjuk.

A német csapatok a Bystrzyca és Piaski 
mellett julius 30-án vívott harcokban 4930 
oroszt elfogtak és 5 ágyút és nyolc gépfegyvert 
zsákmányoltak. ir

A Djester-menti harcok
Csernovic, julius 31. Az alsó Dnjesternél 

élénkebb tüzérségi tevékenység uralkodik, kü­
lönösen Horodenkától keletre és nyugatra, Za- 
leszczyki környékén és a Dnjester-partnak az 
orosz határ közelében levő szakaszán. — Az 
osztrák-magyar tüzérség rendkívül hatásosan 
tüzelt és sok teli találatot ért cl. A Dnjester- 
harcokban fogságunkba esett orosz katonák 
között olyanok is voltak, akik semmit sem tud­
tak a cári seregek galíciai vereségeiről. Orosz­
ország szándékosan titkol mindent, hogy az 
ott harcoló orosz csapatok csüggedése ne fo­
kozódjék.

A lengyel néppárt gyűlése
Krakó, július 31. (Magyar Távirati Iro­

da.) A lengyel néppárt gyűlésén a képviselők

a lengyel nép eddigi jogainak a jövőben való 
szélesebb kiterjesztését követelték. Elhatároz­
ták továbbá, hogy a kormánytól követelni fog­
ják, hogy Kelet-Poroszország példájára építse 
újra Qaliciát.

A varsói csata
Hága, julius 31. A Daily Mail jelenti, hogy 

a német csapatok elszakították a pétervár— 
varsói vasúti összeköttetést.

Krakó, julius 31. A Glas Narodu irja: Biz­
tos magánjelentések szerint az oroszok a Visz­
tula balpartján Nowo-Georgiewsk—Varsó— 
Wilanow—Jeziorna és Gora-Kalwarija között 
felszakitották a gátakat, amelyek szükség ese­
tén az erődök előterének elárasztására szolgál­
nak. Varsón keresztül éjszakánkint csapatszál- 
litások folynak. A polgári lakosságnak ilyen­
kor nem szabad az utcára lépnie.

Hága, julius 31. A Times azt mondja, hogy 
Varsó eleste az összes védelmi ter\>cket meg­
bénítaná s az orosz offenziva hosszú időre ki­
zárt dolog lenne. Ez az esemény a nyugati 
fronton is éreztetné hatását. A katonai hatóság 
elrendelte Wilna, Grodno és Bialistock kiürí­
tését.

Hága, julius 31. A hollandi lapok orosz 
forrásból arról értesülnek, hogy Nikoláj nagy­
herceg Varsót, hvangorodot és Nowo-Geor- 
giewsket védeni akarja. A nagyherceg ugyan 
nem akar egy hadsereget feláldozni Varsó 
miatt, csak meg akarja akadályozni a központi 
hatalmak előnyomulását. Még 1912-ben, Poin­
caré oroszországi látogatása alkalmával meg­
egyezés történt az orosz vezérkarral egy uj 
védelmi tervben, amely az erőknek a Bug mö­
gött való összpontosításával vetett számot.
Angol-francia offenzivát várnak

Rotterdam, julius 31. Pétervárról jelentik: 
Az oroszok erélyes angol-francia offenzivára 
számítanak, hogy ezáltal enyhülést nyerjenek 
a saját seregeik. A duma vasárnapi megnyitó 
ülésén a kormány nyilatkozni fog a katonai 
helyzetről.

A* olasz háború
Budapest, julius 31. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Az olasz gyalogság támadásai a görzi híd­
fő ellen tegnap teljesen szüneteltek. Az ellenség 
tüzérsége a fensik szélén levő állásaink ellen, 
úgy mint eddig, nagy löszertömegeket hasz­
nált el.

A karinthiai határterületen több ütközetre 
került a sor. Három olasz zászlóalj erős tüzér­
ségi előkészítés után megtámadta csapataink 
állásait a kis Pahlon. Az ellenségnek sikerült 
egy előretolt lövészárokba behatolni, de ke­
mény küzdelem után súlyos veszteségei mellett 
teljesen visszavertük. Visszautasítottuk az Aló-
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cliuttl szorosnál (Palarotól északra) előretörő 
olasz csapatokat is, egészen közelről megindí­
tott meglepetésszerii tüzeléssel és kézi gráná­
tokkal. A Malborgethtöl délre fekvő határge­
rincen előretolt osztagaink egyike egy meg­
figyelő állást a túlnyomó ellenséges erők elől 
kiürített.

Tirolban az olasz tüzérség eredménytele­
nül ágyuzta Folgaria és Lavarone fensikjait. 
Gyenge ellenséges erők támadását a Monte 
Crystallo vidékén véresen visszavertük.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

50,000 olasz sebesült
» karsztl csatákban

Lugano, julius 31. (Magyar Távirati Iro­
da.) Egy olasz katonaorvos, aki most tért visz- 
sza a karszti fensikról, elbeszélte, hogy az ott 
vivott legutóbbi harcokban megsebesült olusz 
katonák számát 50,000-re becsüli.
Porro tábornok —

hadser egparan csnok
Basel, julius 31. Porro tábornokot, aki ed­

dig az olasz vezérkar helyettes főnöke volt, egy 
külön hadsereg vezetésével bízzák meg. Ez a 
hadsereg nem a Dardanellákhoz megy.
A király hadiparancsa 
az olasz határon küzdő 
hadsereghez s flottához

Budapest, julius 31. ö felsége a következő 
hadsereg- és flottaparancsot intézte Jenő fő­
herceghez, egyúttal kézirattal az Olaszország­
gal küzdő hadsereg és flotta parancsnokságát 
adván át neki:

HADSEREG- ÉS ELŐTTAPARANCS 
Olaszország ellen küzdő hadereinkhez.
Hetek óta álltok a monarchia minden ré­

széből származó derék katonáim, nehéz küzde­
lemben, számra nézve nagy túlerőben levő el­
lenséggel szemben.

Úgy a vezérek, mint a legénység rangra 
való tekintet nélkül, idős férfiak és ifjú harco­
sok versengenek a halált megvető bátorságban. 
Hegytetőkön, az uttalan vidéken és a tengeren 
oly tetteket hajtottatok végre, amelyek méltóak 
elődeitekhez, akik ugyanezen\ ellenség ellen har­
coltak és azt legyőzték.

Megsemmisítettétek ennek az ellenségnek 
azt a rögeszméjét, hogy « harcba vetett csa­
patainak tömegével könnyen betörhet szere­
tett hazánkba.

Még mindig kemény munka vár rátok. Ha 
azonban ilyen kiváló és kitünően vezetett csa 
patok, telve igaz lelkesedéssel, legjobb erőiket 
vetik latba, akkor legyűritek a legsúlyosabb 
feladatokat. Megoldjátok ezeket a feladatokat a 
magatok becsületére és a haza üdvére

Hálatelt szívvel emlékezem meg fényes 
fegyvertényeitekről. Csodálattal tekint a haza a 
szárazföldim és a tengeren küzdő hősies fiaihoz 
és bizalommal néz felétek: a monarchia dél 
nyugaton álló hűséges őrségére.

Bécs, 79/5. julius 29.
FERENC JÓZSEF s. k.

Jenő főherceg kitüntetése
Bécs, julius 31. (Magyar Távirati Iroda.) 

A király Jenő főherceg vezérezredesnek, a dé I 
hadsereg főparancsnokának szívélyes hangú 
hézirat kíséretében az első osztályú katonai ér­
demkeresztet t hadiékitménynyel adományoz­
ta. Frigyes főherceg tábornagy, hadseregfőpa- 
rancsnok táviratban Üdvözölte Jenő főherceget 
ö hadsereg és a haditengerészét bámulatos te - 
.leSithiéhyelért,

A király a császárvadászókhoz
Bécs, julius 31. (Magyar Távirati Iroda.) 

A király, amikor megtudta, hogy a császar- 
vadászok az olasz hadszíntérre készülnek, azt 
a kívánságát fejezte ki, hogy megszemléli a 
harcba induló csapatokat. A csaszarvadaszok 
erre Schönbrunnba vonultak és a kastély park- 
iában sorakoztak. A király zuhogó esőben 
szemlét tartott a csapat fölött, sorra jurta a 
katonákat és a tiszteket, majd beszédet inté­
zett hozzájuk, melyet a következő szavakkal 
fejezett be:

_Áldásom kiseri önöket ui útiakon!
Zita főhercegnő, a trónörökös neje, gyer­

mekével a karján, tanúja volt a lélekemelő je­
lenetnek.
Abolgfa-franciaharctér

Berlin, julius 31. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) — A nagy főhadiszállás 10 pn < se 
a nyugati hadszíntérről:

Az Yperntöl keletre fekvő Hooge ellen jú­
nius 3-án intézett támadásunk alkalmával a 
helység nyugati szélén még angol kézen ma­
radt házakat, valamint egy támaszpontot az 
yperni országúitól délre tegnap reggel roham­
mal elfoglaltunk. Délután és éjszaka visszaver 
tűk az ellenség ellentámadásait. 4 gépfegyvert, 

aknavetőt zsákmányoltunk és néhány angolt 
elfogtunk. Az ellenség árkaiban talált halottak 
száma nagy véres veszteségeit bizonyltja.

Soucheznál a franciák kézi gránátokkal is 
mét eredménytelenül támadtak.

A Vogézekben a Lingekopf—Barenkopf 
vonalért vivott elkeseredett harcok elcsende­
sedtek. A Lingekopfon a franciák állásunk egy 
részét még megszállva tartják. Schatzmaenolk 

Barenkopf, amelyeket átmenetileg elvesz­
tettünk, ismét birtokunkban vannak.

A franciák Channy, Tergnier és más hely 
Bégekre Aisne-arcvonalunk mögött több Ízben 
bombákat dobtak. Mi megtorlásul a compieg- 
nei pályaudvart ágyaztuk. Francia repülőgép- 
rajok tegnap Pfalzburgra, Zahernre és Frei- 
burgra bombákat dobtak, amit a német repülő 
géprajok délután Luneville repülögépállomás- 
nak és gyárainak. St. Dié vasúti állomásnak és 
Nancy repülögépállomásnak bombázásával to 
•olíak meg. Az ellenséges repülők jelentéktelen 
kárt okoztak. Freiburg mellett védő ágyúink 
lelőttek egy francia repülőgépet

Az Unió és Németország
Amerikai németek békegyiilése

Frankfurt, julius 31. A Frankfurter Zeitung 
jelenti Newyorkból: a németek szeptember ele­
jére Chikagoba nagy békegyiilést hívnak ösz- 
sze s ez alkalommal olyan nagy tüntetést ter­
veznek, amilyen generációk óta nem volt.

A lapok nem várják, hogy a német válasz 
rövidesen megérkezzék Wilson jegyzékére. — 
Sokan azt hiszik, hogy egyáltalában nem ér­
kezik válasz, hanem Németország egyszerűen 
közeledni fog az Egyesült Államokhoz.

Japán és az entente
Genf, julius 31. A londoni japán követ 

megtagadott egy interjút, melyben Japán és a 
négyes entente megegyezésének lehetőségéről 
kellett volna nyilatkoznia. A követ barátainak 

3ajLw-| köréből azonban ismeretessé vált, hogy a to- 
'jelentése I kioi öregek tanácsának legbefolyásosabb tagjai 

pénzügyi es katonai technikai komoly aggo­
dalmakkal viseltetnek annak a már hónapok­
kal ezelőtt elutasított párisi javaslatnak az uj- 
rafölvétele iránt, amely Japánnak Oroszország­
gal, Nagvbrittaniával és Franciaországgal kü­
lön szerződés kötését proponálta. A hangadó 
japán lapokban akkoriban megnyilvánult aggö- 
dalmak terjedelmes sorozata azóta tetemesen 
megnövekedett Hindcnburg és Mackensen fé­
nyes sikerei folytán, melyeknek a mérvadó 
tokioi udvari és katonai körökre gyakorolt ma­
radandó hatásáról Párisban és Londonban is 
kitünően vannak értesülve.
Anglia Szalonikiben sereget akar 

partraszállitanl
Athén, julius 31. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Nea Himcra cimü lap jelenti: Az angol 
kormány megkérte a görög kormányt, enged­
je meg neki, hogy Szalonikiben tiz angol diví­
ziót, összesen 150,000 emberből álló hadsere­
get hajózzon ki. Ezt a hadsereget Görögország 
és Bulgária területén keresztül a Dardanellák­
hoz vinnék a döntés kierőszakolása végett.

Lublin
*

Az angolok veszteségei
Hága, julius 31. Az angol hadsereg összes 

veszteségei, a délafrikai harcokat nem számít­
va, julius 18-ig 330,995 ember volt.

m-
Yeleíe®

Ma utoljára!

ÉL3EH B KIRÁLY.
Egy dinasztia története 4 felvonásban.

1 SZUKttK
Vígjáték 2 felvonásban.

A színész. Humoros,

Norvégiái viselések,
Természeti felvétel.

B16sd*»ok kezdete 5 Arakor rendes betyárral, 
vasárnap 8-Mg ftlUelyárak.

Az érdeklődés középpontjába jutott az ősi 
lengyel püspöki székhely: Lublin, fővárosa a 
hasonnevű termékeny kormányzóságnak, miután 
csapataink tegnap megtartották hóditó bevonu­
lásukat. Lublin Orosz-Lengyelországnak Var­
só és Lodz után a legnagyobb és legszebb vá­
rosa. A tartomány gazdagon áldott földje fölött 
magasra csapnak már a győzelmi öröm hul­
lámai. mert a környéket majdnem kizárólag 
lengyelek lakják s körülbelül tizenötezren né­
metek utódai, azoknak az ősi letelepedőknek, 
akik mint a kultúra zászlóvivői, ugyanakkor 
nyomultak itt előre, mikor testvéreik megsze­
rezték a porosz földeket a germánságnak. — 
Lublin mindig kereskedelmi központ volt. a 
minthogy ma is nagy kereskedelmi és ipari 
gócpont s igy a város már korán jelentős he- 
ive volt a Kelet történetének. A gyönyörű épí­
tészeti alkotásuk, amelyek a múlt tiszteletre­
méltó emlékeiként még ma is felülszárnyalják 
a modern építkezéseket, a legjobban bizonyít­
ják ezt. Magasan a többi templomok fejelt, a 
melyeknek száma nagyobb egy tucatnál, ki­
emelkedik itt a 13. században épült ősi székes­
egyház, ott a régi, rombadőlt kastély regél a 
büszke lengyel urakról, akik messze földnek 
parancsoltak innen. A négy kapu, melyek kö­
zül a krakói 1342-ből vaió, maradványa an­
nak a körfalnak, amely a várost a Jagellók 
idejében várrá erősítette; az utcákról büszkén 
és hatalmasan tekintenek le barokk fasszádjai 
a nemesi sarjak palotáinak, amelyek között a 
Cztoryskiak, Potockiak s a többi hires csalá­
dok tartották egykor tündöklő ünnepélyeiket.

Mikor 111. Boleszláv lengyel király 
1139-ben az elődjei által szerzett lengyel király- 

, Ságot flégy fia közt felosztotta, a legfiatalabb 
királyfi, Henrik, Lüblint és S&tiaomlrt örökölte, 

! A városra és a tartományra aa ijedewm bío?*

FÉitiT tiipBggiiS «61 Bűit legszebben tisztit FEUEIISTEIE
vnMJ»**. töm*.*1* i . „ , 4 , ... »a. , u
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nyti korszaka következett. A tatár seregek, a 
melyek a 13. században elözönlötték Kelet- 
Európát, elfoglalták Lublint is. S a mongolok 
mögött az oroszok jöttek, akik magukhoz ra­
gadtak a várost. Dániel orosz herceg 1241-ben 
befészkelte magát Lublinba és itt uralkodott. 
•Mikor II. Vencelnek, a cseh királynak átadták 
Lengyelország koronáját is, fegyveres erővel 
kiűzte az országból az idegen jövevényeket és 
1301-ben fölszabadította Lublint. A város azon­
ban továbbra is nagy veszélyeknek volt kitéve 
az újból meg újból előretörő tatárok részéről; 
1344-ben megint elfoglalták és 1477-ben porig 
égették. A közbeeső időszakban, a Jagellók 
uralma alatt érte el a város virágzása tetőpont­
ját. Podólia, Wolhynia és Oroszország nagy 
termény- és gvapjukereskedése itt összponto­
sult s igy Lublin az ország legfontosabb ke­
reskedelmi központja lett, a lengyel királyság 
délkeleti részének fővárosa. Már akkor 40,000 
lakosa volt, az ősi lengyel kormányzóságnak ez 
volt a székhelye s csodákat meséltek Német­
országban a város fényéről és gazdagságáról. 
Ettől az időtől kezdve a város és a kerület a 
legszorosabban összekapcsolódtak a lengyel 
királyság változékony sorsával, az 1569-iki 
lublini országgyűlésen elhatározták, hogy Len­
gyelország és Litvánia egy állammá egyesül­
nek. A tatárok pusztítása után akkorra ismét 
felvirágzott a város, de régi fontosságát már 
nem érte el, még az oroszok uralma alatt sem, 
akik 1831. november 11-én foglalták el és meg­
fosztották szabadságától.

A legjobb 
a Fogápoláshoz

6 í v L<

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, augusztus 1-én 
prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Szele 
György lelkész, délután Konrád Zoltán segéd­
lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Jánosi Zol­
tán lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, 
délután Farkas János segédlelkész, a Kossuth- 
utcai templomban délelőtt Könyves-Tóth Kál­
mán lelkész, délután Demeter Gyula segédlel­
kész, az Árpád-téri templomban Demeter Gyu­
la segédlelkész, délután Balogh Béla segédlel­
kész, az ispotályi templomban délelőtt Ziíi Sán­
dor lelkész, délután Fóris Endre segédlelkész, 
a homokkerti imaházban Boér Károly vallás­
tanár.

Az ágostai hitv. evang. templomban az 
istentiszteletet délelőtt 10 órakor Lábossá La­
jos segédlelkész végzi.

— A debreceni csata évfordulója. Augusz­
tus 2-án, hétfőn lesz a debreceni csata évfor­
dulója. — A hős honvédek sírjai körül, akik 
1848-ban itt harcoltak az oroszszal, azóta több 
száz uj sirhant támadt, amelyek szintén hősök 
álmát őrzik, azokét, akik a mostani háborúban 
harcoltak a hazáért. Debrecen város tanácsa 
ma reggel rendkívüli ülést tartott, amelyen azt 
határozták, hogy a város a debreceni csata 
emléknapján koszorút helyez a honvédsirra.

— Letartóztatott szociálista agitátornő. — 
Berlinből táviratozzák: Z e 11 k i n Klára ismert 
szociálista agitátornőt a rendőrség letartóz­
tatta. Zettkin Klárát Karlsruhéba vitték. A 
letartóztatás oka nem került nyilvánosságra.

— A pótszemlén besorozott népfölkelők 
bevonulása. Budapesti tudósitónk táviratozza: 
A honvédelmi miniszter rendelete értelmében 
az 1890., 1892., 1893. és 1894. évben született 
népfölkelő-kötelesek, akiket a pótszemlén alkal­
masaknak találtak, valamint akik önként je­
lentkeztek, augusztus 16-ikán kötelesek bevo­
nulni csapattesteikhez.

— Egy debreceni ifjú hadi kitüntetése. — 
Kardos Lajos dr. okleveles tanár, a 3. hon­
védgyalogezred hadapródja, megkapta a nagy 
ezüst vitézség! érmet. Kardos Lajos harmadik 
hónapja küzd az olasz harctéren, többször meg­
állotta a helyét, egyszer pedig az olaszoknak 
veszedelmes éjjeli támadását vitézül feltartóz­
tatta. A vitézség! érmet maga az ezredparancs­
nok. Balta őrnagy, ott a harctéren tűzte a 
mellére. Kardos Lajos a békében irodalmi pá­
lyadijakat nyert, most a háborúban harctéri ba­
bérokat szerez.

A jövő heti piaci árak. Az ármegálla- 
pitó bizottság Csóka Samu főjegyző elnök­
lete alatt ma délután ülést tartott, amelyen az 
élelmicikkek jövő heti maximális árhatárait ál-' 
lapították meg. Az illés elején Debreczeni
Lajos, a hentesiparosok társulatának elnöke ma-

Apollo
MA, VASÁRNAP

délután 3 és 5 órakor mérsékelt helyárak, 
este 7 és 9 órakor rendes helyárak

BORBÉLY LILI 
TBLBKY ILONA
B'arrleó Kornél, VArnay Láeiló és 

Horváth Klóit felléptével

művész-est.
Műsoron: Magántzímok, énekek, táncok, 
tréfák őe a „Kis kadét“ eimü egy felvo­

náson operett.

gyarázta ki az előbbi ülésen tett kijelentéseit, 
amiket Reitz János állategészségügyi feliigye-; 
lőnek azon bejelentésére mondott, hogy a hen- j 
tesek a kevés tápértékii tepertőt, melléktermé­
kekből készített sajtot 4—6 koronáért adják és 
a szafaládéba krumpli-lisztet kevernek. Erre 
mondta Debreczeni Lajos, hogy pirulnia kell,1 
hogy olyan embereket képvisel, akik ilyeneket | 
követnek el, ezeket meg kell büntetni, meg kell í 
tőlük vonni az engedélyt. — Nyilatkozatáért a j 
hentesek megtámadták őt, ezért tartja sziiksé-1 
gesnek a bizottság előtt most a múltkori nyi­
latkozatához hozzáfűzni, hogy azt csak azok­
ra a hentesekre értette, akik tényleg ilyen 
visszaéléseket követnek el. — Ezután áttért a 
bizottság az árak revíziójára. A száraz bab, 
borsó és lencse árát a kormány maximálta, 
tehát ezeket az árakat vették fel az árjegyzék­
be. Egy kg. bab 40 fillér, borsó és lencse 50 
fillér. A sertéshúsárak megállapítása előtt Deb­
reczeni Lajos jelentékeny áremelést kért. Ros­
tás István főkapitány ragaszkodott a jelenlegi 
árakhoz, amelyeknél a város sokkal olcsóbban 
méri a sertéshúst, a bizottság azonban mégis 
megszavazta az áremelést. A töviskes árát 10 
fillérrel 4 kor. 10 fillérre, a sódar és lapockáét 
20 fillérrel 4 koronára, a tajtékos, oldal, csípő 
árát 20 fillérrel 3 kor. 80 fillérre, a háj árát 4 
kor. 20 fillérre, a zsírnak való szalonna árát 
20 fillérrel 4 koronára emelték föl, a sovány 
liba kilogramjának árát 2 kor. 20 fillérről le­
szállították 2 koronára, a koppasztott sovány 

, liba kilóját szintén 20 fillérrel redukálták 2 kor. 
60 fillérre, végül megállapították egy kiló pa­
radicsom árhatárát 32 fillérben, a tejcsarnokok 
által árusított forralt tej literjének az árát 36 
fillérben. A többi élelmicikkek árhatárai nem 
változtak.

— Az Excelsior az Urániában. A közön­
ség rendkívüli örömmel és érdeklődéssel fogad­
ta az Excelsior debreceni reprizének hírét, 
A zenekar már próbákat tart a szenzációs film« 
ballet muzsikájából, amely a kép nagyszerű­
ségén túl is külön művészi élvezet. — Még a 
nyolcvanas években járta világhódító körútját 
Európa nagyobb Operáiban az Excelsior, 
amely akkor a táncművészet színpadi megje­
lenítése terén valósággal forradalmi újítást je­
lentett, A filmre csak mostanában került a gyö« 
rtVörÜ ballet a Világ legnagyobb operaházának 
előadásában. A kép szokatlanul hosszúi 260Ö 
métoh hat részből áll és a Változatosabbnál’1

változatosabb jelenetek során hat száz sze- 
r e p 1 ő vonul föl benne. A rendezés, a díszle­
tek, az egész film beállítása művészi és elra­
gadó. A kultureinberek ezzel a mondással 
szokták elhagyni a színházat: „No, ily szépet 
még igazán nem láttunk!“ Bizonyos, hogy ez 
lesz a debreceni közönség véleménye is az 
Uránia tökéletes, teljes zenekarral való bemu­
tatója után.

— Jótékonycélu népünnepély a Nagyerdőn.
A debreceni Hadsegclyző Hivatal és a Vörös 
Kereszt Egylet augusztus 20-án, István király 
napján, nagyszabású népünnepélyt fog rendez­
ni a Nagyerdőben. A jótékonycélu nyári mulat­
ság előkészítésének munkája szorgalmasan fo­
lyik. A részletes program még nincs összeál­
lítva, de már most is látható, hogy mily érde­
kesnek Ígérkezik ez az erdei mulatság sok szó­
rakoztató számával. A különféle sátrakban 200 
minő fogja árusítani a virágot, italt, csemegé­
ket. Délután sportszerű versenyek lesznek, 6 
óra tájban pedig megkezdődik a lövészárok- 
harc, amely egyik legaktuálisabb érdekessége 
lesz a nagyszabású mulatságnak. A lövészárok- 
harcot a katonák fogják bemutatni, egyéb har­
ci jelenetekkel együtt. Este hangverseny lesz a 
Dobosban.

— Borbély Lili az Apollóban. Ma, vasár­
nap négy előadás lesz az Apollóban: 3 és 5 
órakor mérsékelt helyárakkal, 7 és 9 órakor 
rendes helyárakkal. Mind a négy előadáson fel­
lépnek: Borbély Lili, Teleky ílona, D'arrigo 
Kornél, Várnay László és Horváth Mici. Je­
gyek előre válthatók d. e. 11 órától az Apollo 
pénztáránál.

— Egy ügyes, középiskolát végzett leány
alkalmazást nyer Mentze Henrik újdonságok 
áruházában. Piac-utca 38.

— Az ipartestület évi rendes közgyűlését 
mai napon délelőtt 10 órakor tartja meg saját 
dísztermében. A tagok megjelenése kívánatos.

— Heti harctéri térképek hivatalos kiadá­
sa a mindenkori hadállások pontos megjelölé­
sével. Kapható előfizetőknek heti 40, vidékre 
és egyes vételnél heti 50 fillérért Hegedűs és 
Sándornál, Piac-utca 34. Telefon 54.

D«br«otwi!9fti«47»Mir|
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Ma utoljára!

STEFANS WALTER.
Közkívánatra az utólérhetetlen equilib- 
rista produktiőival; Debrecenben még 

látott speciaUtás.
FRIDA, dráma 3 felvonásban.

Háború és szerelem.
Színmű 2 felvonásban. 

Főszereplő : MICI PAULA. 
Akarja a lányomat. Vígjáték. 
Borfjoed. Látványos.

EUOadtifcfe keidet* 6 árakor, ronda« helyár. 
Vasárnap 8—A-lg PólbelyAr.

Előlegei Jelentési
Hétfőn — Kedden

an gusztus 2. és 3-án
a világ leghatalmasabb filmalkotása

EXCELSIOR
nagy ballet, 6 réseben.

A világ legnagyobb operaszínházának 
előadásában teljes zenekisérettel

Biinh&ii zenekar.
Karmester Sojak Ä. ur.

Előadások kezdete 6 órakor. 
Rendes helyit.
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— Az Uránia szenzációja hétfőn és kedden 
augusztus 2-án és 3-án az Excelsior, mely 
országszerte a közönség elragadtatásával ta- 
lálkozik. Ehhez a filmhez fogható nagyszabású 
kép még egyáltalán nem került forgalomba, 
úgy, hogy mindenkinek a legtisztább műélve­
zetben lesz része, aki a képét megtekinti. Az 
Uránia az Excelsiort rendes hely árak 
mellett mutatja be teljes zenekarkisérettel — 
Royak N. karmester ur vezetésével a színházi 
zenekar játszik. Az előadások kezdete 5, 7 és 
9 órakor. E nagyszabású filmszenzációt a kö­
zönség méltán a legnagyobb érdeklődéssel 
várja.

— A vonat elé feküdt. Szemes Juliánná 
ma délután a Pallag-puszta közelében a vonat 
elé vetette magát. Meg akart halni a szeien- 
csétlen leány, de a véletlen őrködött az élete 
fölött. A vonat elhaladt a sínek közt elterülő 
leány fölött anélkül, hogy annak egy kis hor­
zsoláson kiviil nagyobb bajt okozott volna. A 
csendőrség kihallgatta a halálba vágyó Sze­
mes Júliát, aki csak annyit mondott, hogy meg­
unta az életet, mert nincs benne az ő számára 
semmi öröm.

— A tímár, cipész, csizmadia és szíjgyár­
tó iparosok folyó hó 3-án délután 5 órakor 
ülést tartanak az ipartestület nagytermében. — 
Tárgy: A bőr maximális ára.

— A csecsemő elválasztása gyakran igen 
sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának 
melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az 
elválasztás kezdetén szopóüvegből naponta 
egyszer, csakis vízzel felforralva.^ egy_ kis Nest- 
lé-íisztet nyújtson. Lassankint aztán két, három, 
sőt több ily étkezést is adhat, mire az elválasz­
tás minden nehézség nélkül megtörténik, a 
gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gya­
rapszik. — Próbadobozokat díjtalanul küld a 
Henri Nestlé cég, Wien, I„ Biberstrasse 2. U.

— Ma és minden este művészi táncestély 
a Royal disztermében. Beléptidij 50 fillér. — 
Kezdete Ifi órakor. Ifjú Magyari Imre és Kiss 
Béla felváltva játszanak.

— „Háborús fözökönyv“ és „Takarékos 
főzés“ 1—1 korona. Kapható Hegedűs és Sán­
dornál.

— Legmodernebb női Ridlcülök legfino­
mabb, valamint olcsóbb minőségben nagy vá­
lasztékban kaphatók Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában. Piac-u. 38.

Kelcsiit ai
S0RS3EGYEHRE És 
ÉHTÉRPaPIROm

A DEBREGZENI

FénzváltúfeaÉ és Zálogkölcsön R.-T.
Simoní'fy u. 13. . Telefon 298.

MIM pétié!
iBpognsabh árfo­

lyamon bevált

Vaskonyhák,
asztaitűzhelyek, konyha­
berendezés, háztartási 
eszközök, vas- és réz­
ágyak, mozsdó asztalok

legolcsóbb bevásárlási helye

TÓTH GYULA
vaskereskedőnél

Dböpbczbs, Városháza sarkán.

S fillér
egy lev. lap, melynek utján kívánatra 
ingyen és bérmentve megkapja 4000 
képet tartalmazó főáijegyzékcmet.

Ele6 óragyér,
Boniád János, cs.és k. udv. szállító

..... B:ttx 1107. B» (Csehorsz.)
Nikel horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ezüst 
fém -rém. óra K 4.80, svájci horgonymfivel K 
5 — háború emlék-óra K 5.60, rádium zsebóra 
K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikel-ébresztó K 
2.90"faíl óra K 3.40 minden óráért 3 évi Írásbeli 
jótállás. — Szétkü < is u ánvéttel. Kockázat nincs 1 

Kicserélés megengedve vagy pénz viasza.

Apró Hirdetések
A „Debreczeni Kölcsönös 

Segélyzö-Egylct“-nél
gyakornokok felvétetnek, 
írásbeli ajánlatok a hi­
vatalos órákban nyúj­
tandók be.

Eladó
jó karban levő 40—50 lóerős benzines 
maga járó és egy 70—75 lóerős
Fowler-fóle gőz-szántógép uj kazán-' 
nal jutányos áron Agrlknltnra keres­
kedelmi részvénytársaságnál Debre- 
czen, Petőfi-tér 13. sz. a.

Perfekt könyvelőit
terményüzletbe, azonnali 
belépésre keresek. Weisz 
Albert, Hatvan-u. 34.

Pénitárnokoőt
keresek azonnali belé­
pésre. Schön Sándor, 
Piac-utca 14.

Kiadd
sarok üzleti helyiség a 
Piac-u. 26. sz. városi 
uj bérház első emeletén, 
a dohánynagy tőzsde fe­
lett, a Piac-utcára 14, a 
passagera 26 méter front­
tal. Ei 
ott.

értekezhetni ugyan-

Zseb, inga, tali és ébresztő
a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
gyorsan és pontosan javíttatnak. 

Minden fajta vésések művészies 
kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIOÄ KÁLMÁN
órás 6b ar any müve b

HATVAN-UTCA 16. SZÁM. 
Fiók-Üzlet: Degenfeld-tér 9. sz.

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u, 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fűtő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisz­
tításokat jutányosán elvállalom.

Gazdálkodók figyelmébe ajánlok 
csépléshezyszükséges

porosz és belföldi

kőszenet
úgy raktáromból, mint vaggonszámra.
Szárai tflzliát ölbe óz vágott 
hazaszállítva továbbá kokszot és 

kovács kőszenet.

Szenes Rezső, iÄ:
Telefon 945.

HIRDETMÉNY.
A debreceni cs. és kir. élelmezést tartalék- 

I raktár (a Termény- és Áruraktár telepén)

zabot éa árpát
vásárol, mely oda fuvarral beszállítandó.

Kellő minőségű zabért raétermázsánkétit 28 
koronát fizet, árpáért pedig a törvényhatóság által 
Debrecen városára időnként megállapított árt.

A terménynyel beszállított zsákok a beszállí­
tás alkalmával nyomban visszaadatnrk, előzetes 
jelentkezés esetén a katonai raktár adja a beszállí­
tásra szükséges zsákokat.

Debrecen, 1915. julius 31-én.
A kezelő bizottság.

Inanas dinnye,
őszi barack,
Narancs, citrom,
Uj káposzta,
Szepességl málna­

szörp,
Kristály limonádé­

por, tea-vaj, 
sajtok és szalámi

kapható
Klein Antal és Társánál

Piac-utca 61.
Szentannával szemben.

Túiiia
legolcsóbban rendelhető 
„Herkules “ tűzifa telepen. 
Telefon 1050.

Borashordók
uj és használt, minden 
mennyiségben kapható. 
Glück, Péterfla-u. 76.

ii hont
Hatóság által megálla­

pított árak mellett sertés­
hús és minden a hentes 
üzletbe vágó árucikkek 
kaphatók :

Báj ... kilója K 310
Zsírnakvaió „ K 310
Töviikes „ K 310
Zsír „ K 4 40

stb.

HUSIT L
áasüAei

,Zi.oiwüttpl8zalMU6£r
lAIIIViBaiHTI RliUIféH

»•nyftassouyl kelengye 
Viaxen és kész fehérnemű 
Ä81 rnhakelm® — mosó uj dón »ágok 
Kükön szőnyeg-osztály :: Linóleum.

Szabott árak.

____ -nál
Salétrom-u. 2. sz
Az üzlet egész nap nyitva.

Tűzifát
kitűnő száraz minő­

ségben ölszímra 
(felapritva is) legjutá- 

nyosabban ajánl

PRQPPER 3CHÖ
faraktára

Vargakert, Délisor 1. sí.
Iroda :

Rákóczi-utca 9. szám.
Telefon szám 775.

KÉKKŐ,
raffia és rézkénpor még 
mindég kapható Grün- 
berger és Glück füszer- 

nagykereskedésében 
Csapó-utca 16. sz.

Mindenféle
rendszerű haskötők, 
egyedüli készítője Gold­
stein Karolina, Miklós-u. 
5. „Apollo* mellett.

Boros és sseszes hordók
használt, kitűnőek, 100 
litertől egész 800 literig 
állandóan kaphatók Far­
kas Mihálynál Srmihály- 
falván.

A valódi
PALMA

szesz
elsOren.lü házlszereken kivül 
abszolút alkoholt ét vegy­
tiszta mentholt tartalmaz 6« 
éppen ezért minden házban 
nemcsak külsőleg, hanem bel­
sőleg Is állandóan Igénybe 
veszik. A

PÁLMA
szesz

már a bedőrzsötés alatt csil­
lapítja a fájdalmakat. Erősítő 
és hűsítő hálásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 
nagy szolgálatot lesz kato­
nátoknak a háborúban. Hogy 
mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA
szesz

a katonáknál, legjobban bizo­
nyít az a körülmény, hogy a 
magyar katona el sem Indul 
nőhány üveg

PALMA
szesz

nőikül és magyar katonát 
hozzátartozóik

PALMA
szesz

nélkül el sem engedik.

A Palma alapárai :
Próba üveg ára —.40 flü. 
Közép üveg ára .
Nagy üveg ára .

Készíti :

l.— kor. 
8.— kor.

Dr. iZELÉUl il
gyógyszerész

Debrecen, Piac-nlea 30.
Kossuth-patika.

Alföldi Takarék- 
pénztár épi etében

levő :

azonnal

kiadó!
Nywtmrieíi Heftnrctnn és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostávai szemben.


